XIl. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2014. december 6.

7. évfolyam

1. Peti és édesapja életkoranak dsszege 41. Peti 17 év mulva feleannyi idds lesz
mint édesapja, és 14 év mulva feleannyi, mint édesanyja. Hany évesek a
csaladtagok most?

2. A ,,MATEK” sz6 minden betiijének megfeleltetiink egy szamjegyet. A
szamjegyekre igazak a kovetkezok:

M+A+T+E+K =21,
M+A+T =12,
A-T=21,
T+E=8,
K:M=2.

Maelyik otjegyii szamot rejti a ,,MATEK” sz6?

3. A 2015 olyan szdm, amely oszthatd 5-tel és a szamjegyeinek a szorzata 0. Hany
ilyen négyjegyii szam van?

4. Az ABCD téglalap szomszédos oldalainak
hossza 8cm és 6 cm. A belsé szogfelezoinek
metszéspontjai az E, F, G, H pontok (lasd 1
az abran!). Mekkoraaz FH szakasz hossza?

A feladatok kidolgozésara 120 perc &ll rendelkezeésre.

J6 munkat!



MEGOLDASOK - 7. évfolyam

1. Peti és édesapja életkoranak dsszege 41. Peti 17 év mulva feleannyi idds lesz
mint édesapja, és 14 év mulva feleannyi, mint édesanyja. Hany évesek a
csaléddtagok most?

Megoldas: Peti és édesapja 17 év mulva egyutt 34 évvel lesznek idésebbek mint
most, azaz 0sszesen 75 évesek lesznek. Ekkor Peti 25, édesapja pedig 50 éves lesz.
Ez azt jelenti, hogy most 8 illetve 33 évesek. 14 év mulva Peti 22 éves, feleannyi,
mint édesanyja, aki ekkor 44 éves. igy Peti édesanyja most 30 éves.

2. A ,,MATEK” sz6 minden betiijének megfeleltetiink egy szamjegyet. A
szamjegyekre igazak a kovetkezok:

M+A+T+E+K =21,
M+A+T =12,
A-T=21,
T+E=8,
K:M=2.

Maelyik otjegyii szamot rejti a ,,MATEK” sz6?

Megoldés: A harmadik egyenletb6l A-T =21, ahonnan kdvetkezik, hogy A=3 és
T=7vagy A=7 és T =3.

a)Ha A=3és T =7,akkora T + E =8 egyenldségbdl kovetkezik, hogy E =1.
M+A+T+E+K =21 és M+ A+T =12 egyenldségek miatt 12+1+ K =21, azaz
K =8.

M +A+T =12 egyenl6ségbdl kovetkezik, hogy M +3+7 =12, tehat M =2.

Ekkor viszont K : M =2 nem teljesul, tehat ez nem megoldés.

byHa A=7 és T =3, akkora T + E =8 egyenléségbdl kovetkezik, hogy E =5.
M+A+T+E+K=21és M +A+T =12 egyenléségek miatt 12+5+ K =21, azaz
K=4.

M+ A+T =12 egyenl6ségbdl kovetkezik, hogy M +7 +3=12, tehdt M =2.

Ekkor K:M =2 is teljestl. A kapott szimok valamennyi egyenletet igazza teszik.

A keresett 6tjegyli szam: 27354.



3. A 2015 olyan szdm, amely oszthatd 5-tel és a szamjegyeinek a szorzata 0. Hany
ilyen négyjegyii szam van?

Megoldés: A feltételeknek azok a négyjegyli szamok tesznek eleget, amelyek
szamjegyei k6z6tt van nulla (nem az els6 helyen) és 0-ra vagy 5-re végz6dnek.
1. El6szor szamoljuk dssze a 0-ra végzddo ilyen szadmokat:

0.

A harom vonalra beirhat6 a 100, 101, 102, ..., 999, ez 6sszesen 999 — 99 = 900 szam.
2. Most szamoljuk meg azokat a szdmokat, amelyek 5-re végzédnek és pontosan 1
darab O-t tartalmaznak. Ez a nulla legyen a masodik helyen:

0_5.
A vonalkak helyére 10-t61 99-ig barmelyik szdmot be lehet irni, kivéve a 10-et, 20-at,
..., 90-et. Ez 0sszesen 99 — 9 — 9 = 81 lehetdség. Ugyanez a helyzet akkor is, ha a
nullat a harmadik helyen régzitjuk. Vagyis 162 lehet6séget szamoltunk gssze.
3. Most szamoljuk meg azokat a szamokat, amelyek 5-re végz6dnek és pontosan két
0-t tartalmaznak: 0 0 5. Ezekbdl 6sszesen 9 van.
Mivel kimeritettiik a feltételeknek megfelelé szamok halmazat, és mindegyiket csak
egyszer szamoltuk, igy a megoldas: 900 + 162 + 9 = 1071 sz&dm.

4. Az ABCD téglalap szomszédos oldalainak » C
hossza 8cm és 6cm. A belsé szogfelezéinek
metszéspontjai az E, F, G, H pontok (lasd az
abran!). Mekkora az FH szakasz hossza?

i

Megoldas: Az FH szakaszra illessziink egy N
egyenest. Ez az egyenes az AB oldalt a P, a CD oldalt a Q pontban metszi (lasd az
abréat!).
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A P B
Az dbra szimmetridja miatt a PQ szakasz merdlegesen felezi a téglalapot, vagyis
APFZ derékszdg és P pont oldalfelezpont. Mivel az AE félegyenes a PAD/
szogfelezoje, ezért HAPZ = 45°. Igy az APH haromszog egyik szige derékszog, a
masik 45°, azaz APH haromszog egy egyenlé szara derékszogii haromszog és
PH = AP . Ezek alapjan
AB 8

HQ=QP —PH = AD- AP = AD-—==6--=2.

Hasonléan FP = 2. Ezek alapjan
FH =PQ - (PF -HQ)=6-(2+2)=2,
azaz a kérdéses szakasz 2 cm.



